
 

 
Klub august & september 2010 – nyhedsbrev 
 
 
Kære Klub forældre: 
 
Velkommen til en ny klub-sæson  
Så er skolen i gang igen, og Klubben har allerede været i gang i et par uger! Vi håber, 
at alle gamle klubbørn såvel som nye 4. klasser glæder sig til en ny og spændende 
klub-sæson i Byens Klub! Det gør vi i hvert fald! 
 
Den nærmeste fremtid i Byens klub 
I næste uge er vi for alvor i gang med klub-aktiviteterne, og frem til midt i oktober 
kører vi vores såkaldte ”spontan-periode” (se årskalender!), hvor vi ikke har et 
overordnet tema, men mere fleksibelt tager udgangspunkt i ønsker og ideer! 
Ugentlige programmer mv. ses ved opslag i klubben og i vores kommende klubblad! 
 
Nyhed: Byens Bedste Klub har lavet en ny målsætning 
Klubben har arbejdet intenst med at målrette og kvalificere vores pædagogiske 
retning og mål for Klubbens arbejde, og den er nu klar til at blive ført ud i livet! Den 
nye målsætning tager udgangspunkt i følgende sætning: ”Vi tager udgangspunkt i de 
enkelte børns ønsker, baggrunde og behov og skaber rammer, der udvikler barnet og 
børnegruppens personlige og sociale kompetencer” (se samlet målsætning længere 
nede på siderne)! 
 
Nyhed: Store Klub for 6. klasser 
Og også velkommen til 6. klasserne, som fra dette skoleår også tilbydes 
klubaktiviteter, således at vi kan sikre en endnu bedre fritid på Byens Skole. 
Klubtilbuddet for 6. klasserne kalder vi Store Klub! De konkrete informationer omkring 
Store Klub fås nedenfor, og ved at spørge Charlotte, Camilla, Henrik eller Thomas i 
klubben! 
 
Nye ansigter  
I forbindelse med at vi introducerer vores Store Klub for 6. klasser, har vi fået 
mulighed for at ansætte Camilla Larsen i klubben (igen!), og det er vi rigtig glade for, 
for Camilla er knald-god til denne aldersgruppe! Camilla har tidligere været på Byens 
Skole i kortere og længere perioder, så mange af børnene kender hende allerede! 
Camilla vil ud over at inspirere med mange klub-aktiviteter lave et klubblad, som 
udkommer månedligt! 
 
Der udover har vi også i dette skoleår været heldige, at Charlotte Lee kan være i 
klubben ca. to dage om ugen lige som i sidste sæson! 
 
Daglig afkrydsningen er særlig vigtig, så vi altid ved, hvem der er i klubben 
Til alle de nye 4. klasser er det vigtigt, at I fortsætter med at krydse jer ind og ud 
også af klubben, samt at I fortsat siger farvel til én af de voksne. Generelt er  
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klubbens struktur og kontrol jo løsere end SFO, og derfor er det vigtigt, at I der 
hjemme husker direkte at lave aftaler med jeres børn om gå-hjem-tider mv. 
 
Store Klub for 6. klasser 
Store Klub er et pilot-projekt, som integrerer 6. klasserne i klubben, og som komme 
til at løbe over dette skoleår! Det er vores ønske med Store Klub, at vi sammen kan 
skabe et endnu bedre fritidstilbud på Byens Skole. Vi har selvfølge sat ekstra 
ressourcer ind for at skabe indhold og rammer for Store Klub, men det er også vigtigt 
med jeres opbakning hjemmefra, således at 6. klasserne fortsat opfordres til at bruge 
Store Klubbens tilbud og aktiviteter! Vores målsætning for arbejdet ses her: 

• Med udgangspunkt i klubbens målsætning er målet med Store Klub at skabe et 
klublignende tilbud for 6. klasserne, således at denne aldersgruppe også på 
Byens Skole gives en indholdsrig fritid.  

• Ligeledes er det et pædagogisk mål at vi kommer til at følge og støtte gruppen i 
forhold til de sociale og venskabsmæssige udfordringer, som denne 
aldersgruppe specielt har.  

• Sidst men ikke mindst er det et mål, at skabe aktiviteter på tværs sammen 
med dels Klub, dels ÅS og dels OB, således at der også foregår integrerede og 
overleverende pædagogiske aktiviteter i forhold til flere forskellige kontekster, 
som gruppen i fremtiden kommer til at opleve nærmere. 

 
Aktiviteter for Store Klub, fx: Sociale og venskabsmæssige aktiviteter, fx hygge, 
fester mv. Mulighed for at  afspille sit eget eller andres it-musik og film mv. Ture ud af 
huset mv. Kunstneriske udfoldelser i billedkunstlokalt og udstillinger mv. Aktiviteter 
omkring at være i og omkring både vores lokale på første sal, som delvist indrettes 
som hyggerum og samtidig som biograf, og vores lille hyggesofa/-rum på MT, som er 
specielt for 6. klasser. Det er også samtidigt ideen, at aktiviteterne knytter bånd til ÅS 
med fx aktiviteter som billedkunst, sammenspil og IT-musik mv. Aktiviteter omkring 
overgange/opstart/indkøring, som typisk foregår omkring maj og omkring august. 
 

Placering, fysiske rammer og daglige rutiner for Store Klub: Byens Klub tager fortsat 
sit fysiske udgangspunkt på mellemtrinnet i stue-etagen. Det betyder også, at de 6. 
klasser, der gerne vil være på skolen efter skoletid, skal starte deres klubdag med at 
krydse sig ind i vores Café, ligesom de gjorde i 5. klasse! Således ved vi, hvem og 
hvor mange vi er, og vi kan mere målrettet og direkte informere om dagens 
aktiviteter mv. Enkelte dage i ugens løb kan andet være aftalt med Store Klub, fx 
afkrydsning i klubbens rum/biograf på 1. sal, eller i billedkunst i kælderen.  

Store Klub vil således fysik foregå omkring Klubben på mellemtrinnet, fx i vores lille 
hyggesofa/-rum på MT, i vores hyggerum/biograf på 1. sal, i billedkunst, i salen mv. 
6. klasserne skal således ikke i fritiden opholde sig i klasserne, men deltage i Store 
Klub-aktiviteter, hvis de bliver på skolen! Hvis der er børn fra 6. klasse, som har 
behov for at sidde i klassen og lave lektier, vil det kunne lade sig gøre efter aftale 
med klubpersonalet. 
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Vi ønsker, at det er aktiviteterne og en fælles kultur, der bliver det bærende i 
klubben, og vil meget gerne have forslag til, hvad der kan gøre Byens Klub til 
Byens Bedste Klub! 
 
Cafésalg:  
Det er børnene selv, der (i samarbejde med Camilla, Henrik & Thomas) på skift/efter 
interesse skal bemande vores café. Vi sælge børnenes eget bagværk, forskellige 
juicer, sunde snaks, frugtstykker og ind i mellem popcorn til filmdage. Et eventuelt 
overskud går ind i en fælles klubkasse, som kan gå til at betale en lidt ekstra dyr 
oplevelse, legetøj, ture eller andet. 
 
Vi prøver at undgå deciderede slikprodukter i caféen, og vi forsøger at holde os til en 
sund linie, pris og efterspørgsel taget i betragtning. 
 
Klubregler:  
 

• det er ikke tilladt at have slik & sodavand med på Byens Skole. 
• det er ikke tilladt at forlade Skolens område, med mindre en lærer eller 

pædagog giver tilladelse til, fx at en gruppe spiller rundbold på Fuglebøtten. 
• man må ikke tage billeder af hinanden med sin mobiltelefon, med mindre den 

anden giver lov. Dog må man aldrig videresende eller downloade billedet. 
• man skal sige farvel til en voksen. 
• man må kun krydse sig ud af klubben, hvis det er en klar aftale mellem 

forældre og børn. 
  
Tlf.nr. til Byens Klub:  
 
36 16 77 46 
 
 
Dette nyhedsbrev ligger fremover på vores hjemmeside (under: Vores hverdag/SFO 
& Klub), hvor I kan hente det. Jeg sender en mail til jer, når et nyt er klart! Ændringer 
mht. mails sendes til sfo@byens-skole.dk (husk klasse og barnets navn!). 
  
Generelle åbningstider 
Mandag til fredag morgen åbner skolen kl. 7.30. Mandag til torsdag åbner SFO & Klub 
kl. 13.15 og lukker kl. 17.00. Fredag åbner SFO & Klub kl. 13.15 og lukker kl. 16.00. 
Åbningstider i ferierne er: mandag til fredag kl. 8.00 – 16.00. Mht. ferier se skolens 
årskalender på www.byens-skole.dk 
 
 
Vel mødt …  
 
 
Med Venlig Hilsen  
 
Jonas Vad 
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Grøn 

Anerkendende 
personlig relation 
Lilla (=rød + blå) var & 

rskab 

 
fx Børnemøde 
 
Medbestemmelse 
Ansvar 
 
fx Udvalg 
 fx Café 

     fx Fest 
 
  fx Bordtennis 

Fritid 
Børne-idéer 
Spontanitet 

fx Knytteværksted 

fx Sal 
fx Fulgebøtten 
fx Boldbur 
 
Leg & læring 
 

fx Perler 
fx Maleri 
fx Musik 
fx Syning 
fx Uno 

Small talk 
Fælles 3. 
Omsorgsfuld 
med-menneskelighed 

 
Byens Klub  
Byens – Børnenes – Vores - Klub 

Værdier 
”Anerkendende dialog, Tolerante fællesskaber, Nysgerrig udvikling”. 
Målsætning 
”Vi tager udgangspunkt i de enkelte børns ønsker, baggrunde og behov og skaber rammer, der udvikler barnet og 
børnegruppens personlige og sociale kompetencer”. 
 

• Klubben skal give børnene nærværende omsorg og tryghed samt udfordringer og mulighed for udfoldelse 
og medbestemmelse. 

• Klubben giver det ved: Indsigt i det enkelte barn på baggrund af nærvær og personligt engagement i relationen, 
og på baggrund af en tiltro og tillid til børnenes og egne potentialer og evner, og gennem kreativ og positiv 
tilgang til det pædagogiske arbejde ud fra de eksisterende fysiske rammer og ressourcer. 

 

Udfordring 

Ans
medeje

Orange
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September til 
November: 

Aktivitetsteams 
arbejder med deres 
planlagte emner & 
aktiviteter, som er 

planlagt og skemalagt 
med andre teams, så 
alle børn tilgodeses  

December & Januar: 
Spontan, alle arbejder 

fælles, med mere 
spontane aktiviteter 

Maj: Lejrskole & 
Pædagogisk 

weekend 
April: Forårskoncert

August & September: 
Spontan, nye børn og særligt 

opstartsprogram 

Februar til Maj: 
Aktivitetsteams arbejder 

med deres planlagte 
emner & aktiviteter, som 
er planlagt og skemalagt 
med andre teams, så alle 

børn tilgodeses 

Juli: 
Sommerferie/Lukke

Maj & juni: Spontan, alle 
arbejder fælles, med mere 

spontane aktiviteter 

Vinterferie

Efterårsferie

Årshjul: 
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